

请即发布：

第二届「一带一路高峰论坛」下周一在港举行 聚焦基建与东盟 化愿景为行动

2017年9月4日 – 由香港特别行政区政府与香港贸易发展局(香港贸发局)合办的「一带一路高峰论坛」, 将于9月11日(星期一)假香港会议展览中心举行。今年论坛踏入第二届, 预计吸引超过2,500名来自香港、中国内地、东盟及「一带一路」沿线国家主要官员、国际机构代表及顶尖企业及相关行业领袖参与, 推动「一带一路」踏进实践期, 协助企业把握更多商机。

「化愿景为行动」为题 聚焦基建与东盟

不少与「一带一路」倡议相关的项目及基础设施相继展开, 反映国际合作框架已逐渐形成, 为带动区内, 以至全球经济增长的巨大引擎。今届论坛主题为「化愿景为行动」, 并聚焦基建投资及东盟发展, 希望搭建交流平台, 推动更多基础设施及商贸的具体合作。香港特别行政区行政长官**林郑月娥**及国家发展和改革委员会副主任**宁吉喆**, 将于开幕环节发表主题演讲。

与政策官员对话 掌握最新形势

「一带一路」要实现政策、设施、贸易、资金、民心的「五」通, 当中以基础设施为先行领域之一, 期望透过国际区域合作, 建设公路、铁路、能源管道等各种基建, 畅通水陆联运通道, 实现货畅其流、地尽其利。大型基建必须要各国政府在政策上配合及协调, 才能水到渠成。论坛首场讨论环节以「**投资「一带一路」：与政策官员对话**」为题, 由香港金融发展局主席**史美伦**主持, 与香港特别行政区政府商务及经济发展局局长**邱腾华**、泰国外交部副部长 **Virasakdi Futrakul**、波兰基础设施与建设部副部长 **Justyna Skrzydło**, 以及其他「一带一路」国家及地区的官员, 针对各地的基建政策作深入讨论, 让与会者了解政策, 及早部署。

全面剖析东盟商机 专家分享第一手经验

东盟地区近年经济起飞, 随着两地有望于短期内签署自由贸易协定, 东盟与香港的经贸合作势必更进一步。而东盟地区对基建项目的庞大需求, 亦为香港的服务业界提供新机遇。大会邀请到亚洲金融集团总裁**陈智思**主持另一场讨论环节, 联同香港、中国内地以及东盟的商界领袖, 包括 Aedas 创办人及主席**纪达夫(Keith Griffiths)**、中国交通建设股份有限公司董事长**刘起涛**、香港铁路有限公司主席**马时亨教授**、中国铁建股份有限公司董事长**孟凤朝**、CT 集团主席**凯鲁·丹绒(Chairul Tanjung)**、阿亚拉公司董事长兼行政总裁**海梅·索韦尔·德·阿亚拉(Jaime Augusto Zobel de Ayala)**, 以「**商伴与东盟：基建推动增长**」为题, 分享在东盟地区基建项目的第一手经验及东盟机遇。

亚投行副行长探讨基建投资

亚洲基础设施投资银行在推动亚洲基建发展, 有着举足轻重的角色, 而香港亦于今年六月, 正式成为亚投行成员。论坛的专题午宴请来亚投行副行长兼首席行政官**吴洛基博士(Dr Luky Eko Wuryanto)**发表主

Hong Kong Trade Development Council 香港貿易發展局

38/F Office Tower, Convention Plaza, 1 Harbour Road, Wan Chai, Hong Kong

香港灣仔港灣道1號會展廣場辦公大樓38樓

Tel: (852) 2584 4333 Fax: (852) 2824 0249

www.hktdc.com

题演讲。现时亚投行已为其 80 个成员国提供新平台，支援不同基建项目，吴洛基博士将分享亚投行的最新动向，以及其对环球基建投资带来的启示。

分组论坛 涵盖基建投融资、调解仲裁与创业

「一带一路」倡议涉及多个范畴，论坛下午将设有三场专题分组论坛，涵盖基建投融资、解决基建争议及创业者商机。其中，大会将与**金管局基建融资促进办公室(IFFO)**合办一场分组论坛，由 IFFO 顾问**冯国经**博士主持，请来不同主要持份者，探讨如何透过香港，抓紧基建投融资机遇。

跨国投资及基建发展项目，往往由于各地的法规或商业惯例不同，而出现争议。香港亦有大量法律专才，可于订立合同时，尝试避免不必要的争拗出现，到项目进行过程中，建议如何管理潜在的法律风险。及至出现争议的时候，法律及争议解决专业人士亦可帮助有效解决。大会与**香港特别行政区政府律政司**合办的专题分组论坛，请来杰出的仲裁员和法律界人士，讲解香港在这方面的服务和优势。

「一带一路」倡议将创造的新平台及新市场，创业者及年轻企业家亦可分一杯羹。另一场分组论坛题为「**青年企业家分享『一带一路』机遇**」。大会请来香港及东盟国家的青年商界领袖，包括泰国最大电子商务企业 TARAD.com 创办人兼行政总裁 **Pawoot Pongvitayapanu**、马来西亚 Fusionex 行政总裁兼董事总经理**拿督斯里郑凯文(Dato' Seri Ivan Teh)**，以及香港的德基科技执行董事兼首席执行官**蔡群力**和 hpa 何设计副董事总经理**何力治**，带与会者以青年企业家的角度，认识如何把握「一带一路」带来的广阔商机。

项目介绍及配对 以行动落实倡议

为了推动更多具体商机，大会亦安排**投资项目介绍及交流会**，以及**一对一项目对接会**。来自「一带一路」沿线国家的投资项目介绍及交流会设有三个主题，包括(一) 运输及物流基建、(二) 能源、天然资源及公用事业，及(三) 城市发展。由各国的项目持有人介绍项目发展潜力。而一对一项目对接会则按个别投资者的需求，由大会收集到的过百个「一带一路」项目中，选出合适的项目，安排投资者与项目拥有者作深入讨论。同时亦会向投资者项目拥有者介绍香港服务提供者，为香港服务业寻求「一带一路」商机。今届的**投资项目介绍及对接会**将吸引超过 500 位项目拥有者、投资者及服务提供者参加，并展示超过 130 个投资项目。

此外，会场亦设有展览区，汇聚**超过 30 家**来自银行及金融服务、基础建设及专业服务业的公司，促进与会人士的深入交流。全球投资机遇专区亦将展示 8 个经济体，包括印尼、马来西亚、缅甸、新加坡、泰国、菲律宾、越南及德国的最新资讯和投资机遇。与会者在洽谈项目的过程中，有融资、顾问服务、法律会计等咨询需求，以至资讯科技服务的需要，都可以在展览区中找到各类服务供应商及相关机构，提供「一站式」的支援。

今届「一带一路高峰论坛」为香港回归 20 周年的庆祝活动之一，获得各界支持，体现了庆祝活动的主题「同心创前路，掌握新机遇」。论坛请来 40 位来自世界各地的商界领袖作为论坛名誉顾问，并由中国国际金融股份有限公司作合作伙伴及中国银行(香港)有限公司为钻石赞助商。

传媒如欲邀请论坛嘉宾接受访问，请填写表格，并于 9 月 7 日或以前，电邮至 billy.km.ng@hktdc.org，将有专人处理。

论坛最新议程及完整嘉宾名单，请参阅论坛网页：www.beltandroadsummit.hk/tc。

图片下载：<http://bit.ly/2eB8Q8N>



论坛网页：www.beltandroadsummit.hk

香港贸发局「一带一路」资讯网站：www.beltandroad.hk

传媒查询

请联络香港贸发局传讯及公共事务部：

郑钊平	电话：(852) 2584 4395	电邮： joshua.cp.cheng@hktdc.org
吴健文	电话：(852) 2584 4393	电邮： billy.km.ng@hktdc.org
吴兆伦	电话：(852) 2584 4357	电邮： sunny.sl.ng@hktdc.org

香港贸易发展局简介

香港贸易发展局（香港贸发局）成立于 1966 年，是致力为香港商界创造机遇的法定机构，在世界各地设有 40 多个办事处，其中 13 个在中国内地，推广香港作为通往中国内地、亚洲，以至世界各地的营商平台。香港贸发局与商界同行 50 载，通过举办国际展览会和会议，以及商贸考察团，协助企业尤其是中小企业拓展内地及环球市

Hong Kong Trade Development Council 香港貿易發展局

38/F Office Tower, Convention Plaza, 1 Harbour Road, Wan Chai, Hong Kong

香港灣仔港灣道1號會展廣場辦公大樓38樓

Tel: (852) 2584 4333 Fax: (852) 2824 0249

场。此外，香港贸发局透过 [产品杂志](#)、[研究报告](#)，以及包括 [新闻中心](#) 在内的 [数码平台](#)，发布最新的市场和产品资讯。有关香港贸发局的其他资讯，请浏览 www.hktdc.com/aboutus/tc。请关注我们的  @香港贸发局  @香港贸发局时尚生活  @香港商贸通  香港贸发局  请订阅香港贸发局  优酷  YouTube